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中国大学在线：http://www.dx513.com 

福建省龙岩一中
2009—2010学年度高三第七次月考
数学试题（文科）

考试时间：120分钟    满分：150分

第Ⅰ卷（选择题，共12题，每题5分，共60分）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1．在复平面内，复数
[image: image146.jpg]


对应的点位于


（    ）


A．每一象限
B．第二象限
C．第三象限
D．第四象限

2．已知命题
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3．已知等差数列
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A．18
B．20
C．22
D．24
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A．充分不必要条件

B．必要不充分条件


C．充要条件

D．既不是充分条件也不是必要条件

5．已知幂函数
[image: image10.wmf]()
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的图象经过点（2，4），则
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6．某中学高一年级有学生1200人，高二年级有学生900人，高三年级有学生1500人，现用分层抽样的方法从中抽取一个容量为720的样本进行某项调查，则高二年级应抽取的学生数为



（    ）


A．180
B．240
C．480
D．720

7．已知
[image: image16.wmf],,
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是三个互不重合的平面，
[image: image17.wmf].

lm

是直线，给出下列命题中正确命题是（    ）


A．若
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B．若
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C．若
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D．若
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[image: image145.png]


8．过原点且倾斜角为60°的直线被圆
[image: image22.wmf]22
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所截得的弦长为
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A．
[image: image23.wmf]3


B．2


C．
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9．一个四棱锥的底面为正方形，其三视图如图所示，

    则这个四棱锥的体积是             （    ）


A．1
B．2


C．3
D．4

10．△ABC的内角A，B，C的对边分别为a，b，c，

若
[image: image26.wmf]25
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A．
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B．4



C．
[image: image28.wmf]5


D．2

11．函数
[image: image29.wmf]3sin(2)
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A．关于直线
[image: image30.wmf]12
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B．关于直线
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C．关于点
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D．关于点
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12．已知椭圆
[image: image34.wmf]22
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的左、右焦点分别为F1、F2，则|F1F2|=2c，点A在椭圆上且
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，则椭圆的离心率为
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第Ⅱ卷（非选择题，共90分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分。

13．若双曲线
[image: image40.wmf]22
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                 。

14．在锐角△ABC中，a、b、c分别为角A、B、C所对的边，且
[image: image41.wmf]32sin,

acA

=

则角C=    。

15．若实数
[image: image42.wmf]30

,236,32

3

xy

xyxyxy

xy

-³

ì

ï

-£+

í

ï

+£

î

满

足

不

等

式

组

则

的最大值是          。

16．对数列
[image: image43.wmf]**
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“峰值数列”；例如数列2，1，3，7，5的峰值数为2，2，3，7，7；由以上定义可计算出峰值数列为2，3，3，4，5的所有数列
[image: image44.wmf]{}
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a

的个数是     （用数字回答）

三、解答题：本大题共6小题，共74分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

17．（本题满分12分）

    已知向量
[image: image45.wmf]3
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   （I）求
[image: image46.wmf]sin

a

的值；

   （II）求
[image: image47.wmf]tan()
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的值。

18．（本题满分12分）

        在甲、乙两个盒子中分别装有标号为1、2、3、4的四个球，现从甲、乙两个盒子中各取出1个球，每个小球被取出的可能性相等。

   （1）求取出的两个球上标号之和为5的概率；

   （2）求取出的两个球上标号之和能被3整除的概率

19．（本题满分12分）

        四棱锥A—BCDE中，底面BCDE为矩形，AB=AC，BC=2，CD=1，并且侧面ABC⊥底面BCDE。

   （Ⅰ）取
[image: image48.wmf]CD

的中点为
[image: image49.wmf]F

，
[image: image50.wmf]AE

的中点为
[image: image51.wmf]G

，证明：
[image: image52.wmf]FG

∥面
[image: image53.wmf]ABC
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   （Ⅱ）若
[image: image54.wmf]M

为
[image: image55.wmf]BC

中点,求证：
[image: image56.wmf]AEDM
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20．（本题满分12分）

       已知点M在椭圆
[image: image57.wmf]22
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上，以M为圆心的圆与x轴相切于椭圆的右焦点F。

   （I）若圆M与y轴相切，求椭圆的离心率；

   （II）若圆M与y轴相交于A，B两点，且△ABM是边长为2的正三角形，求椭圆的方程。

21．（本题满分12分）

已知数列
[image: image58.wmf]11
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（n为正整数）

   （I）求
[image: image59.wmf]23
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的值，并求数列
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的通项公式；

   （II）若对任意正整数
[image: image61.wmf],
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恒成立，求实数K的最大值。

22．（本题满分14分）

    已知函数
[image: image62.wmf]32
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的图象如图所示。

   （I）求c，d的值；

   （II）若函数
[image: image63.wmf]()23110,()
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的解析式；

   （III）若
[image: image64.wmf]5,()8
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==

方
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有三个不同的根，求实数a的取值范围。

参考答案

一、选择题

1—5 ACBAB    6—10ABDBD    11—12 DD

二、填空题： 

13．4

14．
[image: image65.wmf]3

p


15．9

16．3

三、计算题：

17．（本小题满分12分）

解：（I）由向量
[image: image66.wmf](cos,1),(2,sin),

abab

aa
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且

。

可得
[image: image67.wmf](cos,1)(2,sin)0.
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即
[image: image68.wmf]2cossin0.
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所以
[image: image69.wmf]1
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   ………………3分

因为
[image: image70.wmf]222
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sincos1sin.
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所
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因为
[image: image71.wmf]325
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sin=-

   ………………6分

   （II）由（I）可得
[image: image72.wmf]5

cos.tan2.

5

a

=-=

则

   ………………8分

    
[image: image73.wmf]tan1

tan()3.

41tan
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a

a

+

+==-
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    ………………12分

18．（本小题满分12分）

解：设从甲、乙两个盒子中各取1个球，其数字分别为x，y，

用（x，y）表示抽取结果，则所有可能有（1，1），（1，2），（1，3），（1，4），（2，1），（2，2），（2，3），（2，4），（3，1），（3，2），（3，3），（3，4），（4，1），（4，2），（4，3），（4，4），共16种 ……4分）
   （I）所取两个小球上的数字标号为5的结果有（1，4）（2，3），（3，2），（4，1）共4种。  ………………6分

故所求概率
[image: image74.wmf]41

.
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==

 …………7分

答：取出的两个小球上的标号之和为5的概率为
[image: image75.wmf]1

.

4

 …………8分

   （II）所取两个小球上的数字之和能被3整除的结果有（1，2），（2，1），（2，4），（3，3），（4，2），共5种， ………………10分

故所求概率
[image: image76.wmf]5
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16
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=

   ………………11分

答：取出的两个球上标号之和能被3整除的概率
[image: image77.wmf]5

.

16

  ……………12分

19．（本小题满分12分）

解：(Ⅰ)取AB的中点为
[image: image78.wmf],
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连
[image: image79.wmf],,
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则
[image: image80.wmf]11

//,//,

22

PGBEBE

又

CF



[image: image81.wmf]//,
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∴FG//CP   ………………3分

又FG
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 EMBED Equation.3  [image: image85.wmf]FG

∥面
[image: image86.wmf]ABC

…………………6分
   （Ⅱ）连接 DM, EM，AM

由于
[image: image87.wmf]ABAC

=

，
[image: image88.wmf]BC

AM
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\

……(8分)

则△MDE中，MD2+ME2=DE2
∴EM⊥DM

又面
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^

面
[image: image90.wmf]BCDE

交线为
[image: image91.wmf]BC
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 EMBED Equation.3  [image: image93.wmf]^
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面
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，且
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[image: image96.wmf]BCDE
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 EMBED Equation.3  [image: image98.wmf]DM
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………………10分
又
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image100.wmf]\



 EMBED Equation.3  [image: image101.wmf]AME
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且
[image: image102.wmf]Ì

AE
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[image: image103.wmf]AME



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image104.wmf]\



 EMBED Equation.3  [image: image105.wmf]AEDM
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 ………………12分

20．（本小题满分12分）

解：（I）设
[image: image106.wmf]00

(,),,

MxyMr

圆

的

半

径

为


依题意得
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所以
[image: image109.wmf]2
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解得：
[image: image111.wmf]1551
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 …………6分

   （II）因为△ABM是边长为2的正三角形，所以圆M的半径
[image: image112.wmf]2
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    M到y轴的距离
[image: image113.wmf]3
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   ………………8分

又由（1）知：
[image: image114.wmf]2
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   ………………10分

又因为
[image: image116.wmf]2222
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所求椭圆方程是：
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   ………………12分

21．（本小题满分12分）

解：（I）
[image: image118.wmf]23
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   ………………1分


[image: image119.wmf]1

323,

nn

aS

+

+=

    ①

当
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又
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∴数列
[image: image124.wmf]{}
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   ………………6分

   （II）由（I）知：
[image: image127.wmf]31
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   ………………8分

由题意可知，对于任意的正整数n，恒有
[image: image128.wmf]31
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22．（本小题满分14分）

函数
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   （I）如图可知：函数
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得
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   （II）依题意
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   （III）依题意
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若方程
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由①②得：
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更多高考模拟、历年高考真题、高考冲刺资料请登录：
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